

# “武疯子”不用再与铁链相伴

## 合肥投入近300万元给精神病人“解锁”

星报讯(记者 赵莉)昨日是世界精神卫生日,当天下午3时,合肥市残联在合肥中铁精神病院举办座谈会,11名精神病患者监护人来到现场。

家住合肥市蜀山区八十多岁的李奶奶谈起了今年46岁的精神病儿子阿强,倒出了满腹辛酸。

28年前,阿强高考落榜,精神受刺激后忽然发病,拿着榔头将家里的桌椅全部砸烂,见到父母,挥着榔头上前便打。“幸亏我和他爸闪得快,不然就遭他毒手了。”李奶奶回忆着当时的一幕,多少有些后怕。自阿强得病以来,他们老两口整天提

心吊胆和儿子生活在一起,“即使这样,他父亲的手臂还是被他打断过两次。”

李奶奶自己身体不好,患有高血压,她49岁便退了休。为了挣钱给儿子治病,她在合肥打工17年。他们先后5次将儿子送到合肥市一家大医院治疗,而现在要在原来的医院治疗的话,一个月的费用就要8000多元,老两口根本负担不起。

“幸亏合肥现在有了贫困易肇事肇祸精神病人住院补助项目,自今年6月份,阿强来到合肥中铁精神病院接受治疗后,不但我们老两口负担轻多了,他现在的状况也已经好多了。”

据合肥市残联相关负责人介绍说,今年,合肥市享有住院补助项目的精神病人名额为300人。目前,合肥市共有205名精神病患者接受治疗,剩余名额各个县区还在申报中。今年,合肥市将投入近300万元实施贫困重症精神病人“解锁”行动,帮助他们免费住院治疗;投入200余万元,向4100余名贫困精神病人提供药费补贴。同时,省残联还下发了《贫困精神残疾人药费补助项目实施办法》,办法中提出要对全省贫困精神残疾人下发药费补贴,每人每年500元。这些政策都将更好地惠及合肥乃至全省的贫困精神残疾人。

### 中央媒体看安徽

#### 安徽媒体: 拜师群众 服务人民

据《光明日报》10月10日报道“拜师群众,服务人民”是安徽省委书记张宝顺对新闻战线开展“走基层、转作风、改文风”活动所作批示的重要精神。安徽媒体围绕“走”有平台、“转”有举措、“改”有落实的目标,致力于“走转改”制度化、栏目化、常态化,编辑记者学到了更多的知识,报道内容更加贴近实际、贴近生活、贴近群众。

安徽省委常委、宣传部长臧世凯告诉记者,“走基层、转作风、改文风”不仅要全面覆盖、全员参与,而且要建立和完善走进基层、服务群众的长效机制,真正实现常态化、制度化。

# 动车“挺进”大别山革命老区

## 5年,从普通列车运行到各地动车奔跑



星报讯(记者 王玉)“前往南京、上海、杭州,只要踏上合宁城际铁路;需要到达武汉、长沙、广州,坐上合武动车即可;就是前往天津或者首都北京,也只需登上高速动车,3小时就能到达……”5年的变化,不仅仅是列车的速度快了起来,更重要的是,改变了人们的生活方式。不需要提前几个月预订机票,不需要忍受长时间的长途奔波,只要提着一箱小行李,来到火车站,公交化运营的高铁就能满足旅客快速出行的需要。

老家在金寨县的张先生在合肥大学毕业后,就在合肥安家了。每次过年过节,张先生就要接老家的父母前来合肥一起居住

一段日子。但是因为老母亲晕车,每次坐汽车到合肥后,都要睡上几天才能缓过劲来。

张先生说,2008年合宁城际铁路开通后,自己出差特意选择坐动车前往南京,感觉非常好,心里就想着这趟动车要是能开到大别山该多好。2009年4月,张先生终于等到这一天,“合武动车开通的当天,我特意坐了动车到金寨,回家接母亲来合肥。短短1个多小时,比之前坐汽车省了几个小时不说,不知道要舒服多少倍。最关键的是老母亲一点不晕车,非常轻松到达合肥。”

合武动车的开通让大别山沸腾了,这条动车的开通,不仅让大别山有了一条快速出山的通道,更重要的是,动车将合肥乃

至安徽与整个中部地区的通道全部打通。

据省发改委基础处负责人介绍,5年前,我省的铁路虽然已经有2878公里的运营里程,但是线路运营的等级都是较低的,合肥前往全国的列车基本上都停留在“K”字头的列车。

从2008年合宁动车的开通,到2009年合武动车的开通,今年京沪高铁又在安徽境内全部通行,我省的铁路运营里程如今已经达到了3144公里,这其中有700多公里都是城际铁路和高速铁路。正在建设的合蚌客运专线,有望在今年底与京沪高铁联通,届时,合肥前往北京的高铁,只要4小时就能到达。

### “马路天使”能轻松点了

#### 我省将推行机械清扫、人工保洁

星报讯(记者 杨璨)一把扫帚,一个簸箕,一身显眼的工作服,清洁工人们总是全年无休地辛苦工作在街头,被人们称为“马路天使”。以后,“天使”们也许可以不用太辛苦了——安徽省住建厅近日印发了《安徽省城市生活垃圾处理技术指导意见》,指出将在全省推行“机械清扫、人工保洁”,在全面提升全省城市道路清扫保洁水平和城市环境质量的同时,降低环卫工人的作业强度。

# 对话

10.28 男性健康日

New 10 办安徽最好的男科医院

华中师范大学 生命科学学院教授 性学专家 **彭晓辉**

主办: 安徽省性学会 承办: 合肥九龙泌尿专科医院

**10月22日** 性学专家直面青少年性教育话题

## 诚邀您的参与!

他是一位在性学研究和性教育领域坚持不懈的执着者

他是一位为中国性教育摇旗呐喊、笔耕不辍的践行者

他是一位80、90后公认的贴心偶像

他是一位毋庸争议却倍受争议的公众人物……

**签名售书**

时间 10月22日 8:30—11:30

书名 《性科学概论》

地点 合肥九龙泌尿专科医院一楼大厅

**主题报告**

时间 10月22日 14:30—17:00

课题 家庭教育与青少年健康成长

地点 安徽图书馆东2F综合报告厅

**彭晓辉走进**

10月21日 22:00—23:00 电台聆听

签名售书即可获赠报告会入场券2张 专场报告会另有部分余票免费派送! 欢迎拨打0551-4693333登记领取!

## 合肥九龙泌尿专科医院

地址: 合肥市明光路135号(长途汽车站对面)